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211 GUUTAOKOUETPIKEG OYKOUETPNOELS (PA. oeA.. 50-54, Enuewwoelg E. Anlapepaxn,
«Epyoompuokés  Aoknoelg Tewpywkrg  Xnueloag», -000nkav — @oToTLTiES)
YPNOLOTOLOVVTOL OPIGUEVO OUIVOTTOAVKOPPOEVAIKA 0EEN G VTTOKATACTATEG 1) GAATA
ToVG pe dtdpopa HETaAAa (BA. oeh.. 50, Enuewwoelc E. AnhaBepdkn, «Epyactnplorég
Aocxnoeig IN'empyucng Xnuelagy, - 600nkav pototurieg). Evpitatn ypron Ppioket to
a1fvievodiapvo-tetpaoikd o&H 1 dAag Na avtov, To YVOGTO LLE TO GLVTOUOYPAPIKO
6voua EDTA (Ethylene Diamino-TetraAcetic acid).

To EDTA oynuartifer pe moArd pétarro, cOUTAOKES EVAOCELS EVIIAVTES Kot TOAD
otafepég (1] 0AMDG EVAGELS GLVAPUOYNG, ONA. ULEYUAOUOPLO HE KEVIPKO GTOWO
Kémolo pétoddo mov ocvvopudletar ("0ével") KuKMKAE pe OBPOPES EVAOGELS —
vrokataotdtec). [a v avayvopion tov 1odvvapov onueiov (PA. oel.. 48,
nuewwoelc E. AnioaPepaxm, «Epyacmnpiokég Acknoelg 'ewpyung Xnuelog», -
doOnkav ewrtotumieg), YpPNOWONOLEiTAL E0IKN  Kotnyopio OeKT®V, Ol 0omoiot
ovopdlovtar petorroypopkoi. ‘Evag tétotog deiktng mov Ppiokel peydin spappoyn

eivar o Eriochrom Black T (EBT). O deiktng avtog diver pe 6vra Ca>* § Mgt

(16vto. mov KATA KOPOV KLPLPYOVV GTO VEPD) EVLOAALTEG GUUTAOKEG EVAOGELS
KOKKLVOL YPOLOTOG.

[No mv xoAdtepn kotovomon Tov dlEepyacidv mov  cvpfaivovv Kotd TNV
oykopétpnon pe EDTA, npénet va Anebel vmdym 1 oyetikn oepd otabepodtnTog v
CLUTAOK®V TTOL givat:

Ca-EBT<Mg-EBT<Mg-EDTA<Ca-EDTA

Edv epoppocovpe T GUUTAOKOUETPIKT OYKOUETPNON OTN UETPNON TNG GKANPOTNTOG
TOV VEPOV, GE YEVIKEG YPUUUES M apyn AELTOVPYiaG TG OYKOUETPNONG Elval: apykd
HEPOC TOV 1OVTOV Mg2+ kot Ca?* tov vepoL cvumAékovion pe tov ogiktn. Katd
dupkela g oykopérpnong pue EDTA avtdpd apykd n mocodtto TV gAe0BepV
wvtav Ca?* ka QUECHG PETA TO 1OVIQ Mg2+ (ywti?). Xto wodvvapo onueio m

; . 7 2+ 2+ ’ 7 ;
tehevtaio TocotnTa Wvtov Ca” 1 Mg™ mov Ppicketor deopuevpuévn pe tov deikt,




avtwpa pe EDTA, ehevBepovovtog tov deiktn mov €xel Umie ypopo, OTOTE TO

StAAL O EUQOVICETOL YPDOUOTOG UTAE.

E@appoyn e cuumAoKoUETPIOS 6T NETPNCT TNS GKANPOTNTO C TOV VEPOL:

Q¢ oxAnpo opiletar To vepd ekeivo mov meptEyel dtwhvpéva drota, Kupiog Ca kot
Mg.Avérioya pe T @OoN TO CAATOV VTOV, 1| SKANPOTNTO SlakpiveTal 6€ TOPOSIKN
Kot puoviun.

H mapodkn okinpdétnto opeileton oty mopovsio 0EveV avOpakikdv oAdT®V TOV

Ca kar Mg, Ca(HCO3), ka1 Mg(HCO3),.Me mapatetopévo Bpacud mocdtntag vepov,
N ToPodIKn oKANPOTTA Umopel va amaielpfel Adyw ¢ avtidpaocng mov AapPavet
AOPA:

Ca(HCO3); (ag) = CaCOs) + HO(I) + CO; (g)
H oymuotilopevn kpovota aAddtwv oe AEPNTEG mOpay®mYNS aTHoD OQEideTal GTNV
TopATaAve avtidpacn apod mapdyetatl adidivto CaCO3 kot MgCOs;,

H péviun oxkinpoétnto opsiretal oy mapovsio udtdivtev aridtwv tov Ca ko Mg

(xupimg Beukdv adldToV, aALd Kot 6e pikpdTEPO PaBUO YA®PLOvY®V, VITPIKOV ,K.T.A.)
TOV OV UITOPOVV va amopakpuvBodv pe Bpacpuo.
To d@Opoopua ™ TOPOSIKNG Kot NG UOVIUNG OKANPOTNTAG OVORAleTtolr OMKNY

CKANPOTNTO TOV VEPOV.

H oxdnpémra ekoppdletoar cuvnbog oe yeppovikods Pabuods, opepkdvikovg,
YOAMKOVG, K.0L.:

1 Teppovikdg Babuog, 1°d = Img CaO /100ml H,O

1 TaAlkdg Padude, 1°f = 1mg CaCO3z/100ml H,0

1 Apepucavikog fabude, 1 ppm =1mg CaCO; /1000ml H,O

O yopaxTnpopdsg TG TOOTNTOG TOV VEPOL EUTEPIKA, Umopel va yivel pe Bdon v

TOPUKATO KAIpoKA TIH®V okAnpotntag o€ 'epuavikovg Baduovg:

0-4 °d TOAD podakd
4-8 °d poAokd

8-18 °d HETPLO. GKANPO
1830 °d  okMpb

>30 °d TOAD OKANPO




Iopcio TEWPONATIKNG EPYUCLOC TPOGOLOPIGUOD TNC OAMKNC GKANPOTNTOC TOV

VEPOV:

Y& kovikn e tov 250 ml eépovtar 100 ml e&etalopevon vepod e OYKOUETPIKO
KOAWVOPO, HETPNUEVA e 00O TO dvvatov peyoAvtepn akpifewa. IlpootiBevtor pe
oykouetpikd kvAwvdopo towv 10 ml, 2 ml pvbuotikod doivuatoc pH 10 ko 2-4
otayoveg oeiktn EBT. To vepd tithodoteiton pe mpotumo dwdivpa EDTA 0.01M. H
YPOUATIKY] HeTafoAn eivar amd KOKKvo Tov kpactoh oe kabapd umie. To meipapo
ETOVOAUUPAvETOL aKOUN OVO POPES Kot AaUPAVETOL O HEGOG OPOG TNE KATOVAAWDGOTNC.
H ohikr) oxkAnpdtnta yro. 100 ml vepod Bpioketar amd tov TOTO:

(ol sxkinpénTa / °d ) = Mepra * VepTa *56



